

重拳整治国贸地区交通环境

国贸桥至大望桥路段违章停车一律罚200元扣3分

“您好，您的车是不能上路的，按照规定我们将对您进行扣车处理。”5月7日下午，一位开着四轮代步车的女士行驶在大望桥下时，被市交通执法总队第五执法队的执法人员拦下。当天，朝阳区多个部门联合对国贸桥至大望桥路段的非法运营车辆、违章停车、游商摊贩等违法违规行为集中治理。据了解，自今年3月启动国贸地区交通综合整治行动以来，朝阳区共对国贸桥至大望桥沿线5200起违法违规行为进行处罚，沿线道路交通环境得到明显改善。

一个月处罚违法违规行为近5200起

建国路国贸桥——大望桥路段为长安街的延长线，是中心城区与城市副中心连接的主要交通道路之一。国贸桥区和望桥区又同时连接东三环路、东四环路，因此也是东部地区南北通行的交通大动脉。

受地理位置等原因，国贸桥——大望桥路段及国贸桥区和望桥区交通需求旺盛，每逢早、晚高峰时段，非法运营黑车在周围非法停车，聚集揽客，占用非机动车道，甚至机动车道，长期造成交通秩序混



乱、拥堵。此外，黑摩的揽客、违法占道经营以及共享单车乱停乱放等现象也是屡禁不止。

为彻底解决国贸地区的交通乱象，今年3月，朝阳区专门制定了《国贸地区交通综合整治工作方案》，区交通委、朝阳交通支队、北京市交通执法总队第五执法队、区城管执法局、CBD管委会等部门开展联合

执法，重点对地区的交通等违法乱象集中治理。

其中，交通支队、市交通委执法五队组建专业执法队伍力量，每日不定时在国贸桥——大望桥路段及国贸桥区、望桥区巡逻执法。一个多月以来，整治行动共处罚各类违法停车，大巴、中巴、小客车非法运营车辆，以及严重影响交通秩序的两轮、

三轮、四轮电动车、摩托车近5200起。城管执法局、CBD城管分队配合开展对区域游商摊贩执法工作。

实施高限处罚 违章罚款200元扣3分

目前，朝阳区国贸桥——大望桥路段以及国贸桥区和望桥区已统一实施高限处罚，对各类违章停车一律处以200元扣3分的处罚。近期，区域内还将加装20余处监控探头，对违章停车行为实时监控。

“针对建国路国贸桥——大望桥路段及国贸桥区和望桥区的交通乱象，朝阳区建立长效治理机制，整治行动将一直持续，坚决杜绝非法运营车辆、违章停车、游商摊贩等违法违规现象反弹，为居民百姓营造良好的交通环境。”朝阳区交通委相关负责人告诉记者。

记者了解到，下一步，朝阳区交通支队、市交通委执法五队等部门调动骨干交警支援国贸地区执法，继续采取值守与巡逻相结合的方式，不间断的加大对该区域的交通综合整治力度。

文并摄/记者 欧帆

朝阳今年将添115个健身场地

2018年，朝阳区将完善全民健身地图，充分利用疏解腾退空间，新建170套全民健身设施，完成115片北京市全民健身专项活动场地建设和6个街乡三级站建设，并在全区开展国民体质测试工作，更加精准地进行全民健康指导。随着工作的推进，朝阳群众健身将越来越方便。

腾退空间建115个健身活动场地

八里庄街道一块闲置用地，此前因常年未使用，堆满了垃圾、杂物。2017年，朝阳区体育局联合八里庄街道等部门对其进行规划整治。如今，这块空地摇身一变，成为居民运动健身的足球场和篮球场，现已投入使用。

“在不影响社区主功能的条件下，如何扩大居民健身活动范围，是朝阳区一直思考的重点问题。”朝阳区体育局相关负责人表示，除在八里庄街道利用限制用地增建居民健身场地外，在六里屯街道晨光家园社区，原本闲置的空地变身乒乓球长廊、棋苑等健身场地，广受居民欢迎；在平房乡姚家园村公园和京城梨园，利用闲置土地新建了740平方米足球场，并增设多处健身设施，体育与园林紧密结合。

据悉，2018年，朝阳区将从加强基础设施建设入手，进一步完善全民健身公共服务体系，扩大体育设施供给能力。2018年将利用疏解腾退空间，新建170套全民健身设施，完成115片北京市全民健身专项活动

场地建设和6个街乡三级站建设，让更多居民在家门口就能享受到健身的乐趣。

探索建设新型健身场所

除了常见的健身活动场地外，今年朝阳区还将探索建立一批新型健身场所。主要包括朝阳区全民健身活动中心、新型室外全民健身场地、社会体育指导员培训基地等，满足老年人、中青年、青少年及特设群体的不同健身需求。

朝阳区体育局相关负责人介绍，“室外全民健身路径创新”工作的主要内容为建设新型室外体育健身场地，该工作已于去年进行试点，今年继续升级拓展成果，选择在亚运村安翔里社区对“新型户外健身路径”进

行验证，在通过验证改进后，继续选择两个街道和两个乡实施推广。

“新型室外体育健身场地试点工作完成后，将极大完善室外场地的功能，场地被分为综合功能训练区、有氧训练区、传统养生区和柔韧练习区四个区域，可以满足居民们对健身的多样化需求。”该负责人说道。

此外，朝阳区今年还将科学统筹全民健身资源，通过建立全民健身评价体系、全民健身基础数据库、全民健身人才库、全民健身电子地图等，为朝阳区全民健身事业发展提供智力支持。未来，朝阳居民将不仅能够享受到健身设施的便利，还将得到更加科学精准的健身指导。

文/记者 王成

非遗传习所落户朝阳社区学院

5月5日，朝阳社区学院举行非物质文化遗产体验活动媒体专场，“张娟剪纸传习所”正式在社区学院揭牌成立。今后，朝阳社区学院将搭建平台，以“传习所”为载体，引入更多非遗项目，系统开设非遗课程。据介绍，这是朝阳社区学院和北京市联合国教科文组织协会共同打造的东方文创学院项目，首次举办非遗体验活动。

活动中，“张娟剪纸传习所”在朝阳社区学院揭牌成立，剪纸第三代传人张娟表示，今后将以“传习所”为载体，在传承非遗技艺和挖掘历史文化上下工夫，深挖文化历史，理清文脉，最终形成完整的剪纸文化体系。今后将开设相关体验学习课程，让更多市民感受非遗剪纸技艺的魅力。

“这次邀请非遗专家到学院成立传习所，就是想利用学院良好的硬件环境和人



文环境，搭建平台，为非遗专家开辟一块‘净土’，让他们一方面可以静心研究历史文化，一方面也能系统开设课程，从而更好地传承非物质文化遗产。”朝阳社区学

院副院长吴薇说道。

据了解，作为朝阳区唯一一所区属成人高校，朝阳社区学院现有4个教学区，专科、本科学历教育在校生达4500多人。

除了学历教育外，朝阳社区学院开设的“社区文化教育”已成其特色教育品牌，“非遗传承”便是其中的一项内容。

为更好地研究和传承非遗文化，2015年，朝阳社区学院和北京市联合国教科文组织协会联手，共同打造了东方文创学院项目。该项目以传承、创新优秀传统文化和非遗文化为目标，建立了体验中心、培训中心、研究中心和展示传播中心四个中心，该项目将开展系列传承教育、创新教育、文化交流等多种活动。

接下来，朝阳社区学院将以东方文创学院项目为基础，广泛搭建非遗研究推广平台，探索非遗文化的传承发展之路。继剪纸之后，还将陆续引入茶道、香道、古琴、烙画等多种非遗项目，努力将东方文创学院，打造成为朝阳区非遗传承教育和文化创意创新基地。

文并摄/记者 王成